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Анотація: Сучасна політична ситуація в Україні, істотно змінили статус 

суб'єктів господарю-вання, особливо тих, які виконують оборонні замовлення. 

Існуюча реальність становить підприємства в принципово нові стосунки з 

працівниками, а особливо з управлінським персоналом, оскільки в процесі 

виконання оборонних замовлень досить суттєво роль і місія управлінського 

персоналу підприємства. 

Ключові слова: мислення: активна діяльність менеджера; рейтинг 

управлінця; результативність управлінського рішення; управлінський персонал. 

Аnnotation: A modern political situation is in Ukraine, substantially changed 

status of subjects of managements, especially those which perform the defensive 

orders. Existent reality presents enterprises in fundamentally new relationships with 

workers, and especially with a managerial staff, as in the process of performing the 
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defensive orders substantially enough role and mission of managerial staff of 

enterprise. 

Keywords: active activity of manager; rating of manager; effectiveness of 

administrative decision; managerial staff. 

 

Сучасна політична ситуація в Україні, істотно змінили статус суб'єктів 

господарю-вання, особливо тих, які виконують оборонні замовлення. Існуюча 

реальність становить підприємства в принципово нові стосунки з працівниками, 

а особливо з управлінським персоналом, оскільки в процесі виконання 

оборонних замовлень досить суттєво роль і місія управлінського персоналу 

підприємства. 

Це пов’язано з тим, що він стає активним, переважаючим по відношенню 

до інших ресурсів, оскільки саме від ефективності діяльності управлінського 

персоналу, від успіш-ності прийнятих організаційно-технологічних рішень 

безпосередньо залежить своєчасність виконання оборонних замовлень, які 

повністю відповідають поставленим вимогам. 

Усвідомлення цілей поставлених перед підприємством та безпосередньо 

перед менеджером кожного підрозділу, дозволяє відбивати дійсність та 

важність певного моменту, творчо впливати на неї ефективним мисленням для 

виконання поставлених завдань.  

Мислення необхідно розглядати як усвідомлену активну діяльність 

менеджера в процесі прийняття і реалізації управлінських рішень, що охоплює 

усі його розумові дії, засновані на формуванні понять, творчій діяльності, 

пам'яті, відповідальності, вольовій активності, уявою. [1] 

Мислення як діяльність має наступні ознаки: 

- розумовий процес завжди соціальний; 

- здійснюється за допомогою мови як засобу комунікації; 

- мислення завжди цілеспрямовано; 
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- процес мислення здійснюється на підставі накопиченого попереднього 

досвіду.  

У попередніх роботах [2-3], розглядалися об'єктивні оцінки діяльності 

менеджерів, до яких відносяться рейтинг управлінця корпорації, 

результативність менеджера по проєктах. Одночасно в таких роботах були 

визначені і суб'єктивні оцінки діяльності менеджерів: вольова активність, 

цілеспрямованість і відповідальність.  

Відмінність мислення від інших видів оцінок полягає в тому, що воно 

одночасно є як об'єктивною оцінкою діяльності управлінських працівників, так 

і об'єктом оцінювання. Об'єктивність оцінки заснована на зіставленні 

ефективності досягнутих і планованих резуль-татів діяльності менеджерів 

підприємства.   

Оскільки мислення розглядається як процес творчої соціальної діяльності, 

спрямо-ваної на отримання певних результатів управлінської діяльності, то 

його одночасно слід розглядати як об'єкт оцінювання. Таким чином, мислення 

можна розглядати як «об'єкт в об'єкті». 

Мислення як особова риса вдачі менеджера синтезує його кваліфікацію, 

знання, навички, наполегливість, витримку, сміливість, рішучість, упевненість 

в собі, ініціативність, самостійність, цілеспрямованість і спрямованість дій, 

пам'ять, уяву, мистецтво спілкування, свідомість необхідності подолання 

труднощів, вимогливість до себе, дисциплінованість і старанність. Воно є 

необхідною складовою кваліфікаційного ресурсу управлінця. 

Результативність управлінського рішення, отримана в результаті 

ефективного мис-лення повинна перевищувати сумарну результативність усіх 

складових мислення (ефект синергізму). Саме мислення є найбільш вираженим 

показником професіоналізму управлінця підприємством. Це пов'язано з тим, що 

його можна розділити на два самостійних, але органічно пов'язаних етапу. До 

них слід віднести: процес ухвалення рішення і процес його реалізації.           
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Під рівнем мислення менеджерів слід розуміти зусилля спрямовані на 

свідоме вико-нання професійних обов'язків, результатом яких є ефективність 

результативності управлінь-ких рішень.   

Для управлінського персоналу промислового підприємства оцінка рівня 

мислення припускає усебічний, постійний і об'єктивний аналіз ефективності 

результатів його праці в часі. Вона має об'єкт, суб'єкт і предмет. В якості 

об'єкту оцінки розглядається процес результативної діяльності управлінця. 

Суб'єктами оцінки рівня відповідальності є: керівники, топ - менеджери, 

менеджери, координатори і фахівці підприємства. Предмет виражається в 

сукупності кількісних і якісних результатів діяльності управлінського 

персоналу.  

Слід підкреслити що, оцінка рівня мислення управлінського персоналу 

підприємства соціально-економічна категорія,  повинна мати ряд ознак, а саме: 

- безперервністю - постійний збір інформації про ефективність 

результатів діяльності управлінського персоналу підприємства; 

- дисперсністю - використання результатів діяльності управлінського 

персоналу під-приємства у міру ухвалення кадрових рішень, як вертикальних, 

так і горизонтальних; 

- обгрунтованістю - оцінювання підвищення ефективності управлінських 

рішень на підставі кількісних показників зіставлення, що відповідають певній 

зоні відповідальності; 

- вимірністю - використання кількісних показників ефективності 

діяльності; 

- комплексністю - системна (різноякісна) оцінка рівня відповідальності; 

- ієрархічністю - поєднання оцінок рівня відповідальності різної міри 

деталізації; 

- простотою автоматизації і сумісність з сучасними ERP -оболочками; 

- урахуванням специфіки роботи менеджерів в різних сферах управління 

промислових підприємств. 
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ERP - система планування ресурсів підприємства, яка призначена для 

автоматизації обліку й керування, тобто - це набір інтегрованих модулів для 

управління основними бізнес-процесами компанії, включаючи фінанси і 

бухгалтерський облік, логістичний ланцюжок, управління персоналом, 

закупівлі, збут, управління запасами тощо. 

– урахування специфіки роботи менеджерів у різних сферах управління 

промисловим підприємством. 

На підставі цих вимог допустимо сформулювати визначення оцінки рівня 

мислення управлінського персоналу підприємства як процесу безперервного 

збору інформації про ефективність діяльності менеджерів підприємства у 

вигляді значень соціально-економічних оцінних показників, на підставі яких 

відбувається дисперсне зіставлення досягнутих резуль-татів поточного і 

минулого періодів роботи. 

Дана модель оцінки рівня мислення грунтується на зіставленні 

досягнутого результату ефективності управлінських рішень за справжній 

період, з результатами попередніх періодів (1). Також можливо визначити 

співвідношення абсолютного відхилення від планованої ефективності 

діяльності управлінців підприємства за справжній і передуючий періоди (2). 

%100
p

n
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K
 ,  (1)                                                                                                               

де, pn KK ,  - відповідно ефективність діяльності за справжній і 

передуючий періоди діяльності менеджерів підприємства. 
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де 
плф nn KK , - відповідно планована і фактична ефективність діяльності за 

справжній  період; 

     
плф pp KK , - відповідно планована і фактична ефективність діяльності за 

попередній  період. 
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На підставі цих показників і аналогічності складності завдань 

виконуваних кожним менеджером певної сфери відповідальності, можна 

зробити висновок про професійну підготовку кожного. Також визначаються 

рівень мислення кожного менеджера.  

Залежно від величини значень Q і W визначається орієнтованість 

менеджера, яка формує модель його поведінки. При цьому оцінюються не якісь 

окремих зусиль, спрямо-ваних на досягнення мети, а стратегія поведінки по 

відношенню до місії підприємства. 
1 1 2 2

1 1 2 2
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   (3)                                         

де, 1 1;
ф плп пK К  відповідно планована і фактична ефективність діяльності за 

справжній  період при виконання завдання «1»; 

        2 2;
ф плп пK К  відповідно планована і фактична ефективність діяльності за 

справжній  період при виконання завдання «2»; 

       ;
ф пл

n n

п пK К  відповідно планована і фактична ефективність діяльності за 

справжній  період при виконання завдання «n»; 

       1 1;
ф плp pK К  відповідно планована і фактична ефективність діяльності за 

попередній  період при виконання завдання «1»; 

        2 2;
ф плp pK К  відповідно планована і фактична ефективність діяльності за 

попередній  період при виконання завдання «2»; 

       ;
ф пл

n n

p pK К  відповідно планована і фактична ефективність діяльності за 

попередній  період при виконання завдання «n»; 

Під стратегією поведінки по відношенню до місії підприємства n

W  слід 

розуміти су-купність адекватних дій, своєчасне прийняття ефективних рішень 

та їх своєчасну реалізацію, використання сучасних методів мотивації підлеглих, 

об’єктивну оцінку результатів їх діяль-ності. 

Оцінка рівня мислення управлінця за певний період прийняття ряду 

управлінських рішень може бути представлена у вигляді показників: 
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де 
ii WQ  , відповідно показники співвідношення відносного і абсолютного 

відхилення від планованої ефективності діяльності управлінців підприємства за 

певні періоди. 

На підставі цих показників, окрім рейтингу ефективності ухвалення 

управлінських рішень, можливо визначити рейтинг рівня мислення. 

Оптимальне поєднання цих показників дозволяє зробити висновок про 

управлінця як особу.   

Ця модель дозволяє оцінити рівень мислення кожного менеджера для 

проектів, що реалізовуються, і потребу в управлінських кадрах для 

планованих проектів підприємства. 

Окрім цього ця модель здійснює процес оцінки професійних якостей і 

професійної підготовки менеджерів підприємства при виконанні ними 

нестандартних або таких, що забезпечують завдань, що особливо важливо 

для оптимального і стійкого функціонування підприємства. У керівника 

корпорації з'являється можливість здійснювати перспективний кадровий 

аналіз ефективності людського капіталу, тобто формувати, прогнозувати і 

кори-гувати майбутню кадрову політику. 

Використовуючи пропоновану модель рейтингу мислення, керівник 

підприємства має можливість постійно підтримувати сприятливий соціально-

психологічний клімат серед ме-неджерів будь-якого підрозділу.  
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